

# 宁波市文物局正式挂牌成立

本报讯(记者 顾嘉懿 通讯员 王赤洲) 昨天上午,宁波市文物局揭牌仪式在宁波市文化广电旅游局大厅举行,省文旅厅党组成员、省文物局局长杨建武,市委常委、宣传部部长李军,副市长许亚南等领导出席了揭牌仪式。

宁波历史悠久,文化源远流长,既是河姆渡文化的发祥地和中华海洋文明的源头之一,也是中国大运河

最南端的出海口、“海上丝绸之路”的起航地和浙东学术文化的渊薮之地,早在1986年被列为第二批国家历史文化名城。全市现有世界文化遗产1项,进入中国世界遗产申报名单2项,全国重点文物保护单位33处,省级文物保护单位87处,市、县级文物保护单位491处,各级文物保护单位1071处,未定级不可移动文物共6349处。拥有独立建制博物馆79

家,其中国有25家,非国有51家,行业博物馆3家,非独立建制博物馆80家。不可移动文物和博物馆数量均居全国同类城市前列。

近年来,我市始终坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,着力推进文物保护与活化利用工作,推动文化遗产的创造性转化、创新性发展,借助遗产资源,积极打造城市文化名片、塑造城市精神品格、提升城

市知名度和影响力,为我市经济社会发展和文化强市建设提供了重要支撑。

为进一步加强我市文物保护工作,强化我市文物保护机构建设,近一个月来,我市10个区县(市)陆续完成了文物局的挂牌工作。宁波市文化广电旅游局加挂宁波市文物局,是进一步健全我市文物保护管理机制的重要举措,标志着我市文物事业发展进入新的阶段,开启新的征程。

## 相关人员“六集中”、隔离21天才能回家…… 宁波机场国际客货保障是这么做的



“大家辛苦了!”“你们生活上有什么需要和困难都及时提出来,我们来想办法解决。”8月26日下午,宁波机场公司党委书记、董事长魏建根,党委副书记、总经理冯剑寒和党委副书记董立宏与全体集中管理人员视频连线,关切询问他们的生活起居和身体状况。



机场相关负责人通过视频连线慰问集中管理人员。通讯员供图

### 执行“14+7”政策

在南京禄口国际机场通报疫情感染情况后,宁波栎社国际机场果断出手加强疫情防控。机场对参与国际客、货入境保障的员工实行“六集中”管理,即集中住宿、集中送餐、集中休息、集中接送、集中倒班和集中核酸检测,集中管理人员均需执行“14+7”政策,意味着被集中管理的员工要在21天以后才能与家人团聚一次。目前,已有134名员工执行集中管理。

### 精心搭配集中送餐

每天7:30、11:30、16:30,送餐的谭师傅往两个员工集中居住点送餐。每次送餐,谭师傅也是全副武装,防护服、手套、口罩、面罩一样不能少。他说:“我送餐穿防护服只是一会儿,比起集中管理员工,他们要穿着防护服上班,一天好几个小时,现在又是高温天气,他们真的很辛苦。吃好了一天才有精气神,所以每天的餐食我们必须给他们配好。”

### 同心防疫党员结对

老谢是一名老员工,已经在机场一线工作近30年,这次他是集中管理人员之一。他说:“特殊时期,我们必须担当,别的倒没什么,儿子也快上大学了,就是家里4个老人都已经八九十岁了,平时隔三差五的我都得去看看他们,现在这样就没有办法照顾到他们了。”

在了解到集中居住的员工有类似后顾之忧后,宁波机场18个直属党组织闻讯而动,倡议党员在关键时刻发挥先锋模范作用,立即组织开展“同心防疫 温暖同行”党员志愿服务,即一个党员结对照顾一户家庭,让战斗在防疫一线的员工安心抗疫。

### 暖心助力心理防疫

考虑到员工面对防疫中的不确定性难免会被各类信息干扰,出现担忧、焦虑等情绪,为防疫专设的机场员工关爱组,总结了一些常见的心理防护问题,及时送上暖心锦囊,

做好心理疏导,告诉员工在科学防护的同时做好心理防疫,做好认知调整,尝试做一些积极联想、放松练习、正面宣泄以及适当运动。

### 多样关爱传递温情

平日里,机场工会和各分工会也指派专人对接慰问,了解集中管理人员的身体状况、生活情况,及时协调解决员工在工作、生活中遇到的具体困难和实际需求。同时,工会还在两个集中居住点配备了运动器材和书籍等,想方设法丰富集中管理员工作业之余的生活。

今年前7个月,宁波机场共保障国际(地区)客运航班195架次,入境旅客17680人次,出境旅客17672人次;保障入境货运航班592架次,机组2615人次,入境货物1.05万吨,有效处置发热旅客134人次、红黄码及无码旅客300人次。

记者 范洪 通讯员 黄跃光



更多机票优惠信息欢迎关注机场微信公众号,让您省钱、省事、更省心

## 昨天起 进入火车站一层大厅 也需验码测温

本报讯(记者 范洪 通讯员 徐峰) 昨天早晨,铁路宁波站发布消息,因疫情防控需要,从昨天上午8点30分起,进入宁波火车站南北进站大厅,也需要验码测温了。为此,车站对旅客行走路线进行了调整和隔离,由此带来的不便敬请旅客谅解和配合支持。

记者了解到,原先旅客从南北向进入宁波站二层候车大厅,是采取测温等防疫措施,但进入一层进站大厅,包括到售票大厅购票、通过自助取票机取票,及办理车票退改签业务,则不需要验码测温。

此次调整后,旅客无论是进入一层进站大厅还是二层候车大厅,都需要测温验码。



昨天起,进入火车站一层大厅也需验码测温。

记者 范洪 摄



## 开门理城事

# 全面打造“最干净城市” 让“干净”成为甬城的文明底色

昨天,记者从宁波市综合行政执法局了解到,为全面打造“最干净城市”,我市于今年起启动城市道路洁净行动、城乡人居环境洁净行动、市场商圈洁净行动、产业功能区洁净行动、公共空间洁净行动、施工工地(闲置地块)洁净行动、河网水域洁净行动、车辆洁净行动、公共厕所服务质量大提升行动九大专项行动,重点整治菜场、城中村、城乡接合部等区域周边环境,全方位、多领域改善宁波城市容貌。

记者昨天来到已经成功创建“席地而坐”城市客厅示范区域的市民广场。傍晚的市民广场很是热闹,散步的老年

人、追逐打闹的小朋友、二三结对的青年人……广场干净的路面、洁净的水体、郁郁葱葱的花木,以及偶尔拂过面颊的夏风,仿佛抚平了人们白天积攒在心中的焦灼。

鄞州区综合行政执法局工作人员告诉记者,鄞州区在市民广场、中央广场、山丘市集民俗风情街、中山路(江夏桥-曙光路)获评“席地而坐”城市客厅示范区域基础上,今年又将泛太平洋大酒店西侧沿河绿地、鄞州区文化广场、杉杉公园列入创建名单,除在原有基础上强化深度保洁、推进“人机合一”外,更加注重从“席地而坐”向“席地而观”迈进。鄞州

区文化广场不仅实行16小时动态巡查保洁制度,按照城市家具及小品一日两擦、两消毒,硬质铺装清扫车一日一冲洗,专业清洗车精洗一周两次的频率开展深度保洁工作,还通过实施整体改造、构建立体景观、引入特色水秀等方式,打造了繁花似锦、可坐可观的“城市会客厅”项目,共计新增立体花卉600余平方米、草花面积2600余平方米、摆放16万盆时令花卉,组成磅礴大气的模纹花坛。同时,该区域还对原有音乐喷泉进行升级改造,夜间轮流上演15个水秀表演节目和5种动态水雕塑模式,与鄞州公园、南部商务区夜景交相辉映,为市民



“席地而坐”城市客厅创建区域保洁。通讯员供图

夜游提供好去处。此外,杉杉公园实施园路拓宽、灌木改造工程,进一步提升公园颜值;泛太平洋大酒店西侧沿河绿地计划将原有草皮更换为更易生长、更易打理的马尼拉品种,为市民打造更适宜席地而坐的生态场景。

记者 边城雨 通讯员 何开艳 李佳静